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НЕЗВАЖАЮЧИ НА ВІДНОСНУ ТИШУ, ЯКА СПОСТЕРІГАЛАСЯ 
УbХАРКОВІ ПЕРЕД ВЕЛИКОДНІМИ СВЯТАМИ, ЗАГРОЗА УДАРІВ 
ЗbБОКУ РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА ЗАЛИШАЄТЬСЯ ВИСОКОЮ, 
ПОВІДОМИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що за  останні 
сім днів харків’яни пережили 
дев’ять ворожих атак:

— Основні удари сталися минулого по-
неділка. У четвер ми також зафіксували 
застосування «Ланцета», але наші сили 
ППО ціль знищили  — уламки впали на 
відкритій території без шкоди для людей 
і будинків.

Під обстріли потрапили Київський та 
Основ’янський райони. Дрони вибухали 
поруч з  приватними будинками, зупин-
кою громадського транспорту. Пошко-
джень зазнали наші теплові об’єкти, па-
сажирський автобус, були вибиті вікна 
в оселях містян.

Але, головне, обійшлося без  загиблих. 
П’ятеро людей звернулися по  допомо-
гу  — на щастя, без  тяжких травм. Пе-

реважно це була реакція на пережитий 
стрес. Серед поранених — дитина.

Великдень харків’яни теж зустріли 
у відносній тиші і з гарним настроєм. Ра-
зом з тим, вже у Світлий понеділок, бачи-
мо, що ситуація знову погіршилася. У небі 
знову ворожі безпілотники. Лунають ви-
бухи. Тому дуже прошу всіх бути особли-
во уважними, стежити за офіційними по-
відомленнями і  без зволікань реагувати 
на сигнали небезпеки.

За  цей період тривалість повітряних 
тривог у Харкові була на 62 години, або 
на 51%, меншою, ніж загалом по області.

Наостанок хочу сказати величезне дя-
кую силам ППО, відважним рятувальни-
кам, медикам, комунальникам, які мит-
тєво усувають наслідки прильотів і  до-
помагають людям. Дякую підприємцям 

і кожному харків’янину, який залишаєть-
ся вдома!

Працюємо далі. Тримаємося разом!

ÏIÑËß ÑÂßÒ ÇÍÎÂÓ ÑÈÐÅÍÈ. 
ÍÅ ÂÒÐÀ×ÀЄÌÎ ÏÈËÜÍÎÑÒI
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УbСОФІЇ КИЇВСЬКІЙ ПРЕЗИДЕНТ 
УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ІbПЕРША ЛЕДІ 
ОЛЕНА ЗЕЛЕНСЬКА ЗУСТРІЛИСЬ 
ІЗ ДІТЬМИСИРОТАМИ ЗbКИЄВА 
ТА КИЇВЩИНИ, ЧИЇ БАТЬКИ 
ВІДДАЛИ СВОЇ ЖИТТЯ ЗАbНАШУ 
КРАЇНУ.

В
олодимир та Олена Зеленські 

поспілкувалися з дітьми й пе-

редали їм подарунки з нагоди 

Великодня.

Для маленьких українців організу-

вали екскурсію, провели квест, під час 

якого вони шукали писанки на тери-

торії національного заповідника. А та-

кож діти співали веснянки та гаївки 

і взяли участь у майстер-класі з виго-

товлення вітражів.

— Хочемо вас привітати з усіма 

святами. Безумовно, бажаємо тепла, 

добра і світла. У вас такі усмішки пре-

красні, не втрачайте їх. І перемоги вам 

усім бажаємо, — зазначив Глава дер-

жави.

Захід відбувся в межах благодійної 

платформи соціально відповідального бізнесу «Дітям на-

ших Захисників», що об’єднала майже 90 представників 

бізнесу й підприємців і державу.

За підтримки Міністерства у справах ветеранів України, 

Державної служби України у справах дітей і Міжнародної 

торгової палати України вони опікуються дітьми-сирота-

ми в різних регіонах України. Зокрема, організовують екс-

курсії, розважальні заходи та відпочинок у таборах.

Президент наголосив, що під час війни бізнесу та під-

приємцям важливо бути соціально відповідальними й під-

тримувати дітей, чиї батьки віддали свої життя, захищаю-

чи Україну від російської агресії.

ÁÓÒÈ ÑÎÖIÀËÜÍÎ ÂIÄÏÎÂIÄÀËÜÍÈÌÈ,
ÏIÄÒÐÈÌÓÂÀÒÈ ÄIÒÅÉ ÍÀØÈÕ ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ 
ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ ÂÅËÈÊÄÅÍÜ

УbХАРКОВІ ВІДЗНАЧИЛИ СВЯТО СВІТЛОГО ХРИСТОВОГО 
ВОСКРЕСІННЯ. МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВІДВІДАВ 
ХРАМИ УbРІЗНИХ РАЙОНАХ МIСТА, ДЕ ПРИЄДНАВСЯ ДОbВІРЯН НА 
ВЕЛИКОДНІЙ СЛУЖБІ.

М
ер зазначив, що це свято має особливе значення для українців:

— Сьогодні дуже багато людей зібралося в храмах, і всі ми спільно мо-

лимося за довгоочікуваний справедливий мир. Молимося, щоб наші за-

хисники повернулися додому переможцями, живими та здоровими. Щастя, сімейного 

затишку, непохитної віри, Божої благодаті та світлої надії кожній харківській родині!

Міський голова Ігор Терехов повiдомив, що на Великдень всі відповідні служ-

би працювали у посиленому режимі за відпрацьованою схемою: представники 

Нацполіції патрулювали вулиці, працював Ситуаційний центр, а всі комунальні 

служби також знаходилися на робочих місцях, незважаючи на свято.

Iгор Терехов також закликав мiстян не нехтувати безпековими заходами пiсля 

великоднього перемир’я:

— Останніми днями в Харкові трохи спокійніше. Але я закликаю всіх бути 

обережними та не нехтувати повітряними тривогами. Бережіть себе та своїх 

близьких!

ÏIÄÃÎÒÎÂÊÀ ÄÎ ÍÀÑÒÓÏÍÎЇ ÇÈÌÈ — 
ÏÐÎÖÅÑ ÁÅÇÏÅÐÅÐÂÍÈÉ
УbХАРКОВІ ПРАКТИЧНО ЦІЛОДОБОВО ПРАЦЮЮТЬ НАД ПІДГОТОВКОЮ ДОbНАСТУПНОГО 
ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ. РОБОТИ ОХОПЛЮЮТЬ ЯК ВІДНОВЛЕННЯ ПОШКОДЖЕНИХ ВНАСЛІДОК 
ОБСТРІЛІВ СИСТЕМ ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ТАК ІbПЛАНОВУ ПІДГОТОВКУ ДОbЗИМИ. НА ЦІ ПОТРЕБИ 
МІСТО ВЖЕ СПРЯМУВАЛО 500bМЛНbГРН.

З
а словами міського голови Ігоря Терехова, нині 

тривають тендерні процедури та розробка проєкт-

ної документації.

— Ворог б’є по енергетичній інфраструктурі, руйнує 

генерацію, теплові мережі та мережі водопостачання, але 

ми не припиняли підготовку до опалювального сезону — 

це безперервний процес. Я дуже вдячний усім працівни-

кам наших об’єднаних підприємств «Харківські теплові 

мережі» та «Харківводоканал», які працюють практично 

цілодобово, попри обстріли, — повідомив Ігор Терехов.

Також мер зазначив, що Харків розраховує на кредитні 

ресурси, які Україна має отримати від Європейського Со-

юзу для розвитку енергогенерації та облаштування укрит-

тів для ключових об’єктів. Це має посилити стійкість 

міської інфраструктури під час проходження опалюваль-

ного сезону.

— Президент докладає максимум зусиль, щоб ми от-

римали ці кошти. Для нас це дуже важливо, адже йдеть-

ся і про нову енергогенерацію, і про укриття для енерго-

об’єктів та об’єктів теплопостачання. Від цього залежить, 

як місто проходитиме наступний опалювальний сезон, — 

зазначив Ігор Терехов.
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Нагадаємо, що на території КП «Центр поводження 
з тваринами» працює притулок, де станом на 

сьогодні утримується близько 500 тварин. Відвідати 
притулок та обрати улюбленця можна щодня, 

з 9:00 до 16:00, за адресою: пр. Аерокосмічний, 358.

ДОМОФОНИ 
МАЮТЬ БУТИ 
СПРАВНИМИ

ЗАbМИНУЛИЙ ТИЖДЕНЬ ФАХІВЦІ 
КСПb«ІНЖЕНЕРНІ МЕРЕЖІ» ОПРАЦЮВАЛИ 
125bЗВЕРНЕНЬ ЩОДО НЕСПРАВНОСТІ 
ДОМОФОНІВ.

К
рім того, вони відремонтували майже 80 при-

ладів обліку електроенергії, а також викона-

ли низку заявок щодо закриття контурів, від-

новлення послуг телебачення й інтернету, управління 

доступом до найпростіших укриттів тощо.

Паралельно підприємство продовжує вести облік ді-

яльності всіх комунальних служб міста — за тиждень 

було зафіксовано понад 13 тис. звернень.

ÏÐÀÖÞЄÌÎ ÏËI×-Î-ÏËI×
БІЗНЕС УbПРИФРОНТОВОМУ ХАРКОВІb 
ІСТОРІЯ НЕ ЛИШЕ ПРОbПРИБУТОК. БІЛЬШЕ 
ПРОbСТІЙКІСТЬ, ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ІbВІРУ 
ВbМІСТО. ТАКУ ВІРУ, ЯК УbДИРЕКТОРА ТОВ «ФІРМА 
КОЛІР» СЕРГІЯ ВАСИЛЕНКА.

Й
ого підприємство з прання та хімічного очи-

щення працює у місті ще з 1996 року і було се-

ред перших у своїй сфері в регіоні. Навіть у най-

страшніші перші дні повномасштабної війни жоден пра-

цівник не залишив своє робоче місце. Підприємство не 

зупинилося й продовжило працювати для тих, хто най-

більше потребував їхніх послуг, передусім для міських лі-

карень.

Серйозним випробуванням стали і тривалі блекаути. 

Потужне обладнання не могло працювати від генераторів, 

утім колектив знаходив рішення, аби не зупиняти процес:

— Якось виходили зі скрутного становища. Сьогодні 

маємо приблизно 50% від довоєнного обсягу роботи, адже 

багато підприємств закрилися через війну. Тож працюємо 

з тим, що є. У нашому випадку про релокацію і початок 

справи з нуля в безпечнішому місці навіть не йшлося. Ма-

буть, тому що ми харків’яни, ми любимо своє місто і хо-

чемо залишатися тут, працювати й показувати всім, що 

ми одна велика родина.

Пан Сергій каже, що підприємці 

відчувають підтримку міської влади. 

Зокрема, рішення сесії про податкові 

пільги дозволило не лише втриматися, 

а й інвестувати у розвиток:

— Наша земля перебуває в оренді. 

Близько півтора року тому Харківська 

міська рада запровадила мораторій на сплату орендних 

платежів. Завдяки цим коштам ми змогли придбати нове 

обладнання, на якому працюємо сьогодні. Це дуже ваго-

ма підтримка для підприємців. Ми вдячні за те, що робить 

міська влада для бізнесу. 

Важливим залишається 

і постійний діалог безпосе-

редньо з очільником міста 

Ігорем Тереховим. Ми ре-

гулярно збираємося на зу-

стрічі, під час яких мер спіл-

кується з нами, вислуховує, 

підтримує і дає можливість 

працювати. Ми працюємо 

пліч-о-пліч.

Водночас підприємець 

наголошує: є питання, які 

потребують вирішення на державному 

рівні. Найболючіше — страхування во-

єнних ризиків:

— Сьогодні під час війни, коли ле-

тять ракети і, не дай боже, влучають 

у підприємства, немає механізму ком-

пенсації. Усе відновлюємо власним ко-

штом або за допомогою міста чи волон-

терів. Хотілося б, щоб такий механізм 

з’явився.

ÏÐÎÒÐÈÌÀÒÈÑß ÄÎ ÊÐÀÙÈÕ ×ÀÑIÂ
КУХАРІ КП «КОМБІНАТ ДИТЯЧОГО 
ХАРЧУВАННЯ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ОСВІТИ ХМР ЗАbБУДЬЯКИХ 
ОБСТАВИН ПРОДОВЖУЮТЬ 
ГОТУВАТИ ДЛЯ ХАРКІВ’ЯН.

Щ
одня вони видають гарячі 

обіди щонайменше тисячі 

містянам у 41 пункті, пові-

домила головна технологиня КП Ірина 

Гонтаренко:

— У нас працюють фахівці з чима-

лим досвідом роботи. Навіть попри дуже 

складну зиму, з її суворими погодними 

умовами, постійними обстрілами і вимкненнями світла, 

кухарі кожного дня приходили о 5-й годині ранку на свої 

робочі місця і розпочинали роботу: ставили випікати хліб, 

готували страви. Сьогодні ми видаємо від 56 до 58 тисяч 

гарячих обідів щоденно. А кількість населення зростає. 

Людям потрібно, послуга користується попитом, тож не 

зупиняємося. Працюємо вже четвертий рік і надалі буде-

мо працювати в цьому напрямі. Міська влада дуже опіку-

ється роботою проєкту: щоб продукти своєчасно надходи-

ли до їдалень і були свіжими. Ми маємо все: і м’ясо, і рибу, 

і крупи, і овочі. До Великодня ми також продумали свят-

кове меню: будемо випікати пасхальні булочки, готувати 

крашанки, щоб кожен, хто приходить, отримав святковий 

смаколик.

Галина, пенсіонерка:

— Я вже два роки сюди приходжу. Тут завжди чисто, 

вчасно все приготовлено, з 11-ї години починають вида-

вати страви. Завжди смачно, дівчата дуже доброзичливі. 

Тут гарні супи, борщі. Люди задоволені, дуже вдячні. Всім 

важко зараз, а людям похилого віку найскладніше: хтось 

пережив два інсульти, хтось — два інфаркти. І ця допо-

мога, я думаю, дуже добре допомагає протриматися у цей 

скрутний час. Хочу висловити подяку всьому колективу та 

меру міста за таку ініціативу.

Олена, пенсіонерка:

— Співробітники ввічливі, доброзичливі, намагаються 

у всьому допомогти: комусь погано, комусь не вистачає 

порції — всім ідуть назустріч, хто приходить сюди. Кожен 

день усе смачне, усе свіже і з доброю усмішкою, у добрі 

руки з добрих рук. Ось так. Дуже допомагає, тому що пен-

сія мізерна, комунальні платити треба, хочеш не хочеш, 

а звертаєшся по обіди. Тому тут у нас вибору немає ніяко-

го. Дуже дякую Терехову, дуже дякую співробітникам, ду-

же дякую керівниці цієї школи, яка в холод, у мороз пу-

скала нас сюди, терпіла всі наші негаразди, всі наші скар-

ги і все інше. Це дуже дорогого вартує.

ÂÅÑÍßÍI ÐÎÁÎÒÈ Ç ÁËÀÃÎÓÑÒÐÎÞ ÏÐÎÄÎÂÆÓÞÒÜÑß
ЗОКРЕМА, ФАХІВЦІ ФІЛІЇ «БЛАГОУСТРІЙ» 
КПb«ШЛЯХРЕМБУД» ХМР ЩОДНЯ 
СПОСТЕРІГАЮТЬ ЗАbСТАНОМ ПРИБУДИНКОВИХ 
ТЕРИТОРІЙ ІbНАВОДЯТЬ ЛАД УbДВОРАХ.

К
омунальники прибирають сміття, очищають ур-

ни, підмітають тротуари, пішохідні доріжки та 

прибудинкові проїзди. Також вони проводять 

санітарне очищення газонів і дитячих майданчиків, впо-

рядковують клумби та квітники.

На особливому контролі — стан територій приватного 

сектору. Протягом тижня працівники КП «Благоустрій» 

м. Харкова» ХМР впорядковували території приватного 

сектору в усіх районах міста.

Фахівці наводили лад на пішохідних переходах, містках 

і сходах. Загалом комунальники видалили понад 900 кв. м 

порослі, подрібнили 700 куб. м гілок, а також провели са-

нітарне очищення 251 вулиці приватного сектору.

Паралельно проводилися роботи з упорядкування ди-

тячих майданчиків у Слобідському та Холодногірсько-

му районах. Там спеціалісти усували аварійність елемен-

тів і проводили санітарне очищення територій. Загалом 

з початку квітня ремонтні роботи вже виконано на понад 

25 дитячих майданчиках.

ДЛЯ ВИГУЛУ ТА ДРЕСИРУВАННЯ СОБАК
Співробітники КП «Центр поводження з тваринами» 

Департаменту житлово-комунального господарства ХМР 

завершили капремонт майданчика для вигулу та дресиру-

вання собак на пр. Льва Ландау.

Комунальники відремонтували та пофарбували всі сна-

ряди для дресирування, а також відновили двері вхідної 

групи.
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«ÂÅËÈÊÎÄÍIÉ
ÄÈÂÎÑÂIÒ»
ВИСТАВКА ЗbТАКОЮ НАЗВОЮ, ЯКУ 
ОРГАНІЗУВАЛИ ЗАbІНІЦІАТИВОЮ МІСЬКОГО 
ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА ТА ЗАbПІДТРИМКИ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР, ВІДКРИЛАСЯ 
УbХАРКОВІ НА СТАНЦІЇ МЕТРО «ЯРОСЛАВА 
МУДРОГО».

В
 експозиції представлено понад 70 робіт уч-

нів Харківської дитячої художньої школи 

№ 1 ім. І. Ю. Рєпіна, виконаних у різних техніках 

і присвячених великоднім традиціям.

Алла Близнюкова, заступниця директора художньої 

школи:

— Загалом наші виставки в метрополітені відбувають-

ся вже чотири роки поспіль, присвячену саме Великодню 

робимо тільки два роки. Торік було представлено близько 

60 робіт, а сьогодні — вже 75. Тут малюнки дітей різного 

віку: від шести до шістнадцяти. Також представлені обере-

ги, які залишилися від участі у міжрегіональній ініціативі 

«Великодній оберіг єдності», яку започаткувала Костян-

тинівська територіальна громада.

Участь у таких подіях дає дітям можливість об’єднува-

тися, спілкуватися та творити, попри виклики воєнного 

часу. А ще через свої роботи юні художники передають 

власне бачення свята і світу.

Варвара:

— Моя робота виконана у стилі самчиківського розпи-

су, але, оскільки я ще не здобула майстерності дорослих 

митців, вважаю свою роботу сучасною інтерпретацією 

цього розпису, тому малюю у більш вільному стилі. У мене 

зображене яйце, з якого ніби вилітає сонце. Я вирішила 

зробити його схожим на сонце з трипільської культури. 

Її дуже цікаво досліджувати.

Дар’я:

— У своїй роботі я зобразила сімейний затишок у час, 

коли родина готується до Великодня: пече паски, роз-

писує яйця тощо. Всі посміхаються, радіють святу. Ме-

ні здається, коли дивишся на малюнок, то відчуваєш 

цю атмосферу, ніби переносишся в оселю героїв, стаєш 

учасником події. Цікаво те, що я довго сперечалася з ма-

мою про те, чи може кішка мати стосунок до Великодня, 

до родини, бо, як на мене, без кішки — частини сім’ї — 

немає свята.

Виставка дитячих робіт наповнює простір теплом і свят-

ковим настроєм навіть у метро посеред робочого дня, ка-

жуть відвідувачі.

Людмила:

— Мені дуже подобаються такі нововведення в Харко-

ві, що в метро періодично з’являються виставки.

Олена:

— Мені здається, такі заходи на часі, адже дарують пе-

рехожим настрій, змушують відволіктися від важкого сьо-

годення.

Виставка працюватиме до 20 квітня.

ßÊÙÎ ÌÀËÞÂÀÒÈ Ç ÇÀÊÐÈÒÈÌÈ Î×ÈÌÀ
УbБІБЛІОТЕЦІФІЛІЇ 39bЦБС СЛОБІДСЬКОГО РАЙОНУ УbСПІВПРАЦІ ЗbГО «ЦПД «КОНФІДЕНС» 
ДЛЯbМАЛЕЧІ ПРОВЕЛИ НЕЗВИЧАЙНЕ ЗАНЯТТЯb МАЛЮВАННЯ «НАОСЛІП».

Я
к повідомив Департамент культури ХМР, зустріч 

харківської дітвори з психологом відбулася в ме-

жах проєкту «ОбійМи для тебе», який реалізуєть-

ся за підтримки ЮНІСЕФ та уряду Німеччини. Фахівці 

надають безплатну допомогу дітям і дорослим, що по-

страждали від війни, — допомагають впоратися зі стре-

сом, тривожністю та наслідками травматичного досвіду.

— Ми заключили з ГО «ЦПД «Конфіденс» меморан-

дум, організація відкрила психологічні «форпости», сфор-

мувала комунікативні групи юних читачів, — розповідає 

директор Центральної бібліотеки Слобідського району 

Валентина Іванова.

— Заняття відбуваються щотижня. Вони дуже цікаві, ак-

туальні і корисні: діти вчаться опановувати свій емоційний 

стан, засвоюють різні техніки його стабілізації. Майже на 

кожному занятті є елементи арт-терапії. Ми раді, що у на-

шій бібліотеці є психолог. Діти — дуже вдячна аудиторія. 

Коли з ними щось разом робиш, по-дружньому спілкуєш-

ся, коли їх об’єднуєш — вони стають більш відкритими.

Малювання «наосліп» — це теж не тільки захоплююче 

заняття. Зображуючи щось звичайним способом, ми кон-

тролюємо процес, хвилюємося, що малюємо «неправиль-

но». А з закритими очима просто відображаємо свої емо-

ції, почуття, щось підсвідоме, каже Валентина Іванова.

— Закривання очей — це одна з технік заземлення, 

коли ми намагаємося переключитися зі своїх внутрішніх 

переживань або якогось стану на зовнішній світ, — від-

волікання, але воно має терапевтичний сенс, — зазначає 

психолог проєкту «ОбійМи для тебе» ГО «Центр психоло-

гічної допомоги «Конфіденс»» Антон Брижко.

— Коли ми закриваємо очі, інші почуття загострюють-

ся, а коли наосліп щось малюємо або, наприклад, ліпимо 

з пластиліну, переключаємося на тіло і таким чином мо-

жемо краще себе пізнати.

Дітям у цій комунікативній групі в середньому 7–9 ро-

ків. Часто у такому віці властиві невміння програвати, по-

боювання, що щось піде не по плану. Малювання з закри-

тими очима допомагає їх долати, зазначає психолог.

Колективні заняття мають й інші важливі моменти. Спо-

чатку дітлахи працювали над індивідуальними образами, 

а згодом об’єдналися у групи, щоб на великих аркушах ство-

рити спільний малюнок. Це вчить відчувати одне одного, бо 

спільна робота дає навички комунікації і роботи у команді.

— Надважливий досвід. Спершу діти вчаться спілкувати-

ся, потім створюється комунікація, якої у воєнний час дуже 

не вистачає. Батьки дякують за ці заняття, зазначаючи, що 

їх дитина дійсно змінюється, — зауважує Антон Брижко. — 

Формується групова динаміка, всі працюємо, всім цікаво.

Психолог контролює комунікативний процес, тож ма-

леча отримує ще й базові навички комфортного спілку-

вання, зокрема, без булінгу.

На зустрічах створюється особлива атмосфера. 

Наприклад, маска на очах — річ специфічна, і не 

всі діти до неї готові.

— Ми завжди кажемо, що маска — це не обов’яз-

ково, і якщо некомфортно, її не одягаємо, — каже 

психолог. — Можна просто заплющити очі, а якщо 

і таке незручно — можна не закривати очі.

Діти вільно спілкуються, грає музика. А ще діє 

правило «вільної ноги»: діти можуть, не питаючи 

дозволу, вийти з кімнати, якщо потрібно зателефо-

нувати або піти до туалету.

На старті заняття психолог запропонував дітво-

рі створити теплий і світлий образ, який може захистити, 

підтримати, покращити настрій, дати силу і мотивацію. 

Звісно, результат креативу з закритими очима виявляєть-

ся не таким, як спочатку уявлялося. Якщо дитина не під-

глядала — малюнок виходить дійсно кумедним, каже Ан-

тон Брижко. Тож фініш теж несе чимало позитиву.

— Заняття дітям дуже сподобалося, це — цікаво, не-

очікувано і весело, а коли діти створили малюнки, зняли 

пов’язки і побачили результати — стало ще веселіше, — 

ділиться директор Центральної бібліотеки Слобідського 

району.
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ÀÆ ÁIÑÈÒÜ!
УКРАЇНСЬКІ ГЛЯДАЧІ ДЕДАЛІ ЧАСТІШЕ 
ЗВЕРТАЮТЬ УВАГУ НА ТЕ, ЩО СУЧАСНІ ФІЛЬМИ 
ТА СЕРІАЛИ ПЕРЕПОВНЕНІ ОДНАКОВИМИ, 
ВПІЗНАВАНИМИ СЮЖЕТНИМИ ХОДАМИ.

Я
кі найпопулярніші кліше у кіно дратують укра-

їнців найбільше?

— Злодій, який занадто багато говорить. Ан-

тагоніст уже майже переміг, але замість фіналу починає 

докладно пояснювати свій план. Довго, пафосно і з усі-

ма подробицями — саме стільки часу, щоб герой встиг 

врятуватися.

— Втікач, який обов’язково впаде. Жертва тікає, ози-

рається і падає. Замість того щоб сховатися або змінити 

напрямок, вона голосно кричить і фактично допомагає 

переслідувачу себе знайти.

— «Давайте розділимося». Темрява, дивні звуки, щой-

но загинув друг, і найкраще рішення, яке знаходять ге-

рої, — це розділитися. Хтось іде в підвал, хтось на гори-

ще, і кожен окремо опиняється в небезпеці.

— Ідеальний вигляд у будь-якій ситуації. Герої проки-

даються після важкої ночі і бездоганним на вигляд. Піс-

ля втечі через ліс чи небезпек їхній вигляд залишається 

таким самим: ідеальні зачіски, чистий одяг і жодних слі-

дів втоми.

— Амнезія, вагітність і «хибна надія». Вагітність у кі-

но часто «виявляється» через непритомність або рапто-

ву нудоту. Після аварій герої втрачають пам’ять. Поліція 

приїжджає тоді, коли вже все сталося. А якщо герой по-

казує фото родини — це майже гарантія, що він загине 

першим.

ÑÏÐÀÂÆÍI 
ØÏÈÃÓÍÈ

НАСПРАВДІ ВЛАДА ВbКУЛІНАРНОМУ 
СВІТІ НАЛЕЖИТЬ ЛЮДЯМ, ЯКИХ НІХТО 
НЕ ЗНАЄ ВbОБЛИЧЧЯ. ПОКИ РЕСТОРАНИ 
ГОТУЮТЬСЯ ДОbНАСТУПНОГО ГАЛА
ВЕЧОРА, ЗАbЛАШТУНКАМИ РОЗГОРТАЄТЬСЯ 
НЕАБИЯКА ШПИГУНСЬКА ДРАМА, 
ПОВІДОМЛЯЄ ВИДАННЯ SPIEGEL.

Н
овий директор Michelin — справжній «ано-

нім». Навіть під час офіційних відеодзвінків 

він з’являється як чорний екран із псевдо-

німом «Мартін Вебер». Це єдиний спосіб зберегти 

об’єктивність: «Ми хочемо, щоб нас сприймали як 

звичайних гостей. Інакше можемо отримати пільги, 

а ми хочемо цього уникнути. Ми не потребуємо біль-

шого шматка м’яса чи ще одного келиха вина».

За наявними даними, він працює в компанії 15 років, 

але навіть його друзі не знають, де він працює насправ-

ді, він каже, що у «відділі маркетингу великої компанії».

Система відбору інспекторів Michelin нагадує підго-

товку агентів розвідки. Кандидати проходять трирічне 

навчання, щодня відвідуючи ресторани з досвідчени-

ми наставниками та з’їдають до 300 обідів на рік. Го-

ловна мета — залишитися непоміченими, щоб отри-

мати той самий сервіс, що й звичайний гість.

Шеф-кухарі, своєю чергою, полюють на інспекто-

рів. Співробітники ресторанів нишком шукають на 

стоянках авто з номерами Франкфурта (де розташо-

вана штаб-квартира). Дані кредитних карток порів-

нюють зі спеціальними базами «підозрілих клієнтів». 

Особливу увагу приділяють самотнім чоловікам, які 

спочатку бронювали столик на двох.

ØI ÏIÄÂIÂ
УbРОТТЕРДАМІ РОЗГОРІВСЯ СКАНДАЛ 
НАВКОЛО МУНІЦИПАЛЬНОЇ ДЕПУТАТКИ 
ПАТРИЦІЇ РАЙХМАН, ЯКУ ВИКЛЮЧИЛИ 
ЗbПАРТІЇ ЧЕРЕЗ НАДМІРНО ВІДРЕДАГОВАНЕ 
ПЕРЕДВИБОРЧЕ ФОТО.

З
’ясувалося, що зображення було суттєво зміне-

не за допомогою штучного інтелекту — на ньо-

му політикиня виглядала значно молодшою.

Попри критику, вона наполягала, що це її фото, по-

яснюючи зміни якістю знімка та впливом ліків. Після 

появи порівнянь із реальними фото ситуація викли-

кала резонанс.

У партії Leefbaar Rotterdam заявили, що зображен-

ня не відповідає дійсності, та запропонували скласти 

мандат. Після відмови депутатку виключили з полі-

тичної сили.

ÒÐÈÌÀЄ
ÏÎÇÈÖIÞ

ЗГІДНО ЗІ СВІЖИМ ЗВІТОМ WORLD 
HAPPINESS REPORT 2026, УКРАЇНА ПОСІЛА 
111ТЕ МІСЦЕ СЕРЕД 147bКРАЇН СВІТУ.

Н
аша держава вже другий рік поспіль за-

лишається на цій позиції, що свідчить 

про стабільно складний психоемоційний 

стан суспільства на тлі тривалої війни.

За 10-бальною шкалою рівень задоволеності жит-

тям в Україні оцінили у 4,658 бала. Попри високий 

рівень соціальної згуртованості та взаємодопомоги, на 

підсумковий результат критично впливають постійний 

стрес та відчуття небезпеки через бойові дії;

економічні труднощі та падіння реальних доходів насе-

лення; втрати та тривога, що стали хронічними для міль-

йонів громадян. Для порівняння, до початку повномасш-

табного вторгнення (у 2021 році) Україна перебувала на 

98-й сходинці.

Продовжує домінувати на вершині списку завдяки по-

тужним системам соціального захисту Північна Європа. 

Найменш щасливою країною світу знову визнано Афга-

ністан, який замикає рейтинг на 147-му місці.

ÓÑÅ ÒIËÜÊÈ 
ÏÎ×ÈÍÀЄÒÜÑß

ЕКІПАЖ МІСІЇ NASA ARTEMIS II У КАПСУЛІ ORION 
ПОВЕРНУВСЯ НА ЗЕМЛЮ. АСТРОНАВТИ УСПІШНО 
ЗАЗЕМЛИЛИСЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ПАРАШУТІВ У 
ТИХОМУ ОКЕАНІ ПОБЛИЗУ УЗБЕРЕЖЖЯ САНДІЄГО.

Т
аким чином перший більш ніж за півстоліття політ 

людей до Місяця завершений.

Приземлення відбулося за планом. Проте після 

приводнення в екіпажу виникли труднощі зі встановленням 

супутникового телефонного зв'язку з рятувальною командою, 

астронавтам довелося координувати свої дії з рятувальника-

ми через центр управління польотом у Г'юстоні. Усі члени ко-

манди пройшли медичний огляд і почуваються добре. Їх до-

правили до Техасу, де знаходиться Центр управління польота-

ми NASA.

Глава NASA Джаред Айзекман зізнався, що видовище при-

землення екіпажу місії позбавило його дару мовлення: «Це 

лише початок. Ми знову у справі відправлення астронавтів на 

Місяць та їхнього безпечного повернення».
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Ó ÕÀÐÊÎÂI 
ÓÏÎÐßÄÊÎÂÓÞÒÜ 

ÑÏÎÐÒÈÂÍI ÒÀ ÄÈÒß×I 
ÌÀÉÄÀÍ×ÈÊÈ

КП «ХАРКІВСЬКЕ РЕМОНТНОБУДІВЕЛЬНЕ 
ПІДПРИЄМСТВО» ХМР ПРОДОВЖУЄ 
ВПОРЯДКОВУВАТИ ПРИБУДИНКОВІ 
ТЕРИТОРІЇ.

Ф
ахівці ремонтують елементи дитячих і спор-

тивних майданчиків, а також завозять пісок 

до пісочниць у Салтівському, Немишлян-

ському та Київському районах.

Загалом заплановано оновити понад 1 тис. пісоч-

ниць.

ÕÀÐÊIÂ ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß ЄÄÈÍÈÌ ÄÎÌÎÌ
ПІД ЧАС НЕЩОДАВНЬОГО ВІЗИТУ ДОbЛЬВОВА ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ НАВІДАВ МОДУЛЬНЕ МІСТЕЧКО, УbЯКОМУ ЗАРАЗ 
ПРОЖИВАЄ ЧИМАЛО ХАРКІВ’ЯНПЕРЕСЕЛЕНЦІВ, ЯКІ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ ВИМУШЕНО ЗАЛИШИЛИ СВОЇ РІДНІ ДОМІВКИ.

П
риїзд мера Харкова неабияк їх морально під-

тримав і надихнув. Вони багато чого встиг-

ли обговорити, зокрема, розмови точилися 

навколо питання компенсацій за зруйноване житло, 

труднощів із підтвердженням втрат на окупованих тери-

торіях, доступу до медичних послуг, транспорту, освіти 

для дітей, а також перспектив повернення додому.

Ігор Терехов запевнив, що міська влада і Асоціація 

прифронтових міст та громад системно працюють над 

вирішенням їхніх проблем на державному рівні:

— Приїхав, щоб почути вас і зрозуміти, що ще ми мо-

жемо зробити. Бо у нас у всіх одна проблема і один ви-

клик. Добре розумію: як би тут не було організоване жит-

тя, душа все одно тягнеться додому. І наше завдання — 

зробити все, щоб у людей була можливість повернутися.

Анна Кухтей виїхала з Харкова ра-

зом з мамою і сином за місяць після по-

чатку великої війни:

— Коли почалося повномасштабне 

вторгнення, я була в Чугуєві. Ми звик-

ли до звуків гелікоптерів і літаків, але 

те, що сталося 24 лютого, — зовсім ін-

ше. Прокинулися від вибуху на аеро-

дромі. Була така хвиля, що мою дитину буквально під-

кинуло вгору. Я ходжу на протезі, і в той момент не ро-

зуміла, що робити. Люди сідали в машини та їхали, а ти 

стоїш із сумками й не знаєш, куди рухатися. Ми не могли 

виїхати, поки не звільнили Рогань. Місяць жили у під-

валах, але люди трималися разом, допомагали одне од-

ному, ділилися їжею. У моєї дитини 10 березня був день 

народження, зустрічали його в підвалі… Дуже страш-

но жити в такий час і ростити дітей у таких умовах. 

Виїхали заради дитини. Він боявся, плакав. До мо-

дульного містечка переїхали влітку 2023 року. По-

дали документи і за місяць потрапили сюди. Попри 

нове життя, я постійно думками повертаюся додо-

му. Там пройшло все життя. Нещодавно навідалися 

і серце стискається. Але повернемося обов’язково, 

коли стане безпечніше.

Жінка має інвалідність: у 2015 році вона потрапила 

в аварію і втратила кінцівку. Та змогла адаптуватися 

і навчилася жити повноцінно. Сьогодні вона сама ви-

ховує сина:

— Працюю дистанційно, син навчається, вже пере-

ходить до п’ятого класу. Намагаюся знайти роботу тут, 

бо дистанційна робота не завжди зручна, особливо 

в бухгалтерії. Живеться добре. Я старша по поверху, нама-

гаюся тримати порядок. Побачити нашого мера було ра-

дісно. Питань особливих до нього немає. Ми бачимо, що 

відбувається: прильоти, і він одразу на місці, поруч із міс-

тянами. Це важливо. Люди відчувають, коли влада поряд. 

Але ж і йому теж потрібна підтримка, ось про це ми меру й 

казали, що ми з ним.

ÍÀ ÃÓÌÀÍIÒÀÐÍI ÂÈÊËÈÊÈ ÐÅÀÃÓЄÌÎ ÎÏÅÐÀÒÈÂÍÎ
УbХАРКОВІ РЕАЛІЗУЄТЬСЯ ПРОЄКТ 
«ПОСИЛЕННЯ РЕАГУВАННЯ ТА 
ГОТОВНОСТІ МІСЦЕВИХ ЦЕНТРІВ 
СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ УbГУМАНІТАРНІЙ 
СФЕРІ ВbУКРАЇНІ».

І
ніціатива впроваджується за підтримки 

ЮНІСЕФ у партнерстві з Асоціацією 

міст України та за участі Харківського 

міського центру соціальних служб «Довіра».

У межах моніторингу результатів місто 

відвідали представники Асоціації міст Укра-

їни та ЮНІСЕФ. Під час робочої зустрічі їм 

презентували підсумки двомісячної роботи 

фахівців, які надають допомогу мешканцям, 

що опинилися у складних життєвих обста-

винах.

За цей час підтримку отримали 430 осіб, 

серед яких — 137 дітей. Зокрема, допомогу 

надали 121 родині з дітьми, які постражда-

ли внаслідок обстрілів. Також було передано 

80 наборів першої необхідності та проведено 

16 заходів.

У Департаменті соціальної політики 

ХМР зазначили, що реалізація проєкту 

сприяє підвищенню стійкості родин і по-

силенню спроможності соціальних служб 

оперативно реагувати на гуманітарні ви-

клики та допомагати найбільш вразливим 

мешканцям.

ÏÐÎ ÒÈÕ, ÕÒÎ ÏIÄÒÐÈÌÓЄ ÌÎËÎÄÜ
СЛУХАЧІ «ШКОЛИ МОЛОДОГО 
ДИПЛОМАТА» ВІДВІДАЛИ ОСВІТНІЙ 
ІВЕНТ, ПРИСВЯЧЕНИЙ РОЛІ UNICEF 
ПІД ЧАС НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ.

Ф
ахівець з роз-

витку молоді 

офісу UNICEF 

у Харкові Костянтин Де-

менков зазначив, що ос-

новна мета лекції — роз-

повісти молоді, що являє 

собою організація, чим 

корисна для України та Харкова, які напря-

ми діяльності має, зокрема, у сфері розвитку 

молоді:

— Хотілося узнати 

безпосередньо у студентів, яке уявлен-

ня мають про ООН та UNICEF, і в не-

формальній розмові підказати, спряму-

вати та розповісти про можливості, які 

сьогодні надає організація, особливо 

для молоді. Незважаючи на складні об-

ставини та певну невизначеність, є ор-

ганізації, які можуть підтримати. Головне — мати відкри-

тість до нового, бажання розвиватися і рухатися вперед.

Юліана Колесникова, ведуча школи:

— Зараз Харків перебуває у надзвичайній ситуації, це 

прифронтова терито-

рія. Але молодь тут є, 

і вона має розвивати-

ся, створювати проєк-

ти, брати участь у жит-

ті міста та змінювати 

його. UNICEF цьо-

му дуже сприяє, тому 

учасникам було цікаво дізнатися, як саме це працює і як 

можна долучитися до їхніх проєктів.

Особливо цікавою для учасників стала можливість до-

лучитися про роботу молодіжної ради при організації.

Іван Руденко:

— Найцікавішою для мене стала інформація про те, що 

UNICEF допомагала у будівництві метрошколи, а також 

підтримує розвиток молоді. Мені сподобалися можливо-

сті, які вони надають, тому буду думати про участь. Мені 

сподобалося, що студентство може подавати свої проєкти 

на розгляд.

«Школа молодого дипломата» — спільний освітній проєкт 
Молодіжної ради при Харківському міському голові, 

Департаменту міжнародного співробітництва Харківської 
міської ради та провідних університетів міста. Він має на меті 

розширити світогляд та сформувати базові знання молоді у сфері 
міжнародного співробітництва з урахуванням сучасних викликів. 

Місяць тому розпочався п’ятий сезон школи.
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Ç ÊÈÌ ÒÎÂÀÐÈØÓЄ
ÑÈÍÜÉÎÐ ÏÎÌIÄÎÐ?
ПРИЙШОВ ЧАС ПЛАНУВАТИ ГРЯДКИ. ЙДЕТЬСЯ НЕ ТІЛЬКИ ПРОbТЕ, ЯК ПРАВИЛЬНО ПОСАДИТИ НАСІННЯ 
АБО РОЗСАДУ, АbЙ ПРОbТЕ, ЯК ЗВАЖИТИ НА СКЛАДНІ СТОСУНКИ РОСЛИН. УbГОРОДНІХ КУЛЬТУР Є 
ІbДРУЗІ, ІbВОРОГИ, ТОЖ ДУЖЕ ВАЖЛИВО НЕ ПОМИЛИТИСЯ УbВИБОРІ ОВОЧІВСУСІДІВ. ВІД ЦЬОГО 
ЗАЛЕЖИТЬ, ЧИ БУДЕ УРОЖАЙ БАГАТИМ, ЧИ ВАШІ ЗУСИЛЛЯ НА ДАЧІ БУДУТЬ ЗВЕДЕНІ НАНІВЕЦЬ.

Н
а грядці можна організувати чимало вдалих ком-

бінацій. Зупинимося на популярних рослинах 

з їхніми нерозлучними друзями та заклятими 

ворогами.

 ТОМАТ
На томати існує компромат. Мовляв, рослина — та ще 

егоїстка. Нібито синьйор помідор не терпить жодних 

сусідів і вимагає до себе особливої уваги. Втім, не зовсім 

так, стверджують досвідчені городники. Насправді у то-

мату чимало друзів — наприклад, морква, селера, редь-

ка. Вони складуть йому на грядці гідну компанію і добре 

підтримають у розвитку. Найкращий друг помі-

дора — базилік. Пряна рослина не тільки на-

дасть томату насиченого смаку і збільшить час 

зберігання плодів, а ще й захистить від шкідни-

ків. У списку ворогів помідора — квасоля, кріп, 

кольрабі.

 КАРТОПЛЯ
Кращі асистенти картопельки — кущова ква-

соля, боби та шпинат, котрі не лише збагачують 

землю азотом, а й відлякують колорадського жука. 

А от від соняшника та селери картоплі варто три-

матися якнайдалі.

 БУРЯК
У переліку бурякових друзів — кущова квасоля, 

капуста, шпинат, картопля. Вони не просто това-

ришують між собою, а й допомагають одне одному. А ще 

буряк підтримує дружні стосунки з огірками, часником, 

морквою, цибулею та полуницею. Серед недругів овочу — 

кукурудза та мангольд.

ПЕРЕЦЬ
Болгарський перець вважають дуже доброзичливою 

рослиною, яка гарно почувається поруч з багатьма овоча-

ми. Також по сусідству з ним можна посадити томати — 

але не високорослі сорти. Ідеальними сусідами стануть 

петрушка чи базилік. А от кріп та фенхель поруч з перцем 

дуже небажані.

ОГІРКИ

Для класного врожаю грядку з огірками варто обсадити 

квасолею, адже саме бобові сприятливо впливають на зга-

даний овоч. Також поруч можна поселити редис, капусту, 

цибулю, часник, шпинат або трави — кріп, огіркову траву, 

лікарську ромашку.

ЦИБУЛЯ ІbМОРКВА
Цибуля і морква є ідеальними подружками, які надійно 

захищають одна одну. Адже саме морква відлякує цибуль-

ну муху, а цибуля — морквяну. Звісно, мовиться про без-

доганну парочку будь-якої грядки. Крім того, 

поруч з морквою варто садити шавлію, тютюн, 

розмарин, які не подобаються морквяній мусі. 

Ворожі для моркви трави — кріп та аніс. Цибуль-

ка товаришує з полуницею, огірками, буряками, 

а от із шавлією, квасолею, бобами та горохом їй 

краще не стикатися.

 КАПУСТА
Усі сорти капусти у добрих відносинах із селе-

рою і кущовою квасолею. До того ж деякі трав-

ки захистять згадану рослину від ненажерливих 

шкідників. Кріп допоможе захистити від гусениць 

та попелиць, а розмарин, м’ята та шавлія відвадять 

метеликів, які відкладають на капустяних листах 

яйця. Також можна комбінувати капусту з огірка-

ми, картоплею, шпинатом.

ßÊ ÂÈÐÎÑÒÈÒÈ ÎÃIÐÊÈ ÍÀ ÁÀËÊÎÍI
УbДРУГІЙ ПОЛОВИНІ БЕРЕЗНЯ УbХАРКОВІ ВЖЕ З’ЯВИЛИСЯ РАННІ ОВОЧІ НОВОГО ВРОЖАЮ, І, ЯК ПОВІДОМИВ ДЕПАРТАМЕНТ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
ТА СПОЖИВЧОГО РИНКУ ХМР, ПОРІВНЯНО ЗbБЕРЕЗНЕМ 2025bРОКУ, ВОНИ КОШТУВАЛИ НА 1020% ДОРОЖЧЕ. ЗОКРЕМА, ЦІНИ НА ОГІРКИ СТАНОВИЛИ 
160220bГРН/КГ. ЗВИЧАЙНО, ЗbНАСТАННЯМ ЛІТА ЇХ ВАРТІСТЬ ЗНИЗИТЬСЯ, АЛЕ, НАПЕВНО, ТЕЖ БУДЕ КУСЮЧОЮ. ЯКЩО Є НАТХНЕННЯ, ОВОЧ МОЖНА 
УСПІШНО ВИРОСТИТИ ВДОМАb НА БАЛКОНІ АБО ПІДВІКОННІ. ОГІРКИ, ВИРОЩЕНІ САМОТУЖКИ, НЕ ТІЛЬКИ СМАЧНІ ТА КОРИСНІ, АbЩЕ Й УbРАЗИ 
ДЕШЕВШІ, НІЖ УbСУПЕРМАРКЕТІ АБО НА РИНКУ.

Розповідаємо, як виростити огірочки вдома.

ВИКОНУЄМО ОГІРКОВІ ЗАБАГАНКИ
Щоб отримати рясний урожай:

– Обираємо правильне насіння. Для кімнатного виро-

щування найкраще підходять самоплідні, компактні сор-

ти, які добре почуваються в обмеженому просторі та не 

потребують запилення комахами.

– Забезпечуємо максимум світла. Найкраще виро-

щувати огірки на південному чи південно-східному підві-

конні, де протягом дня є сонячне освітлення.

– Очікуємо тепла. Звісно, похрумкати власними огір-

ками хочеться якомога скоріше, але доведеться почекати 

стабільної погоди. Температура для проростання насін-

ня має бути +25 °C. Дорослі рослини добре почуваються 

за +22…+24 °C вдень і +18…+20 °C вночі. При температурі 

нижче +15 °C ріст огірків зупиниться, а при +8 °C рослина 

починає гинути.

– Забезпечуємо гідні «житлові» умови. Час посіву за-

лежить від типу балкона. Якщо він засклений або утепле-

ний, — можна починати сіяти насіння з середини квітня, 

якщо відкритий — зазвичай сіють наприкінці травня, ко-

ли не загрожують нічні заморозки.

– Піклуємося про легкий, пухкий та родючий ґрунт із 
нейтральною кислотністю 6.6—6.8 pH. Можна купити го-

товий субстрат або приготувати його самостійно. Для цього 

у рівних пропорціях змішуємо перегній, торф, садовий ґрунт 

і додаємо трохи грубого піску, щоб забезпечити дренаж. Пе-

ред посадкою варто знезаразити саморобний ґрунт розчи-

ном марганцівки або прожарити його у духовці при 100 °C.

– Готуємо насіння до старту. Перед посівом бажано 

замочити насіння у розчині марганцівки на 30 хвилин для 

знезараження. Потім відбираємо повноцінні насінини (ті, 

що не спливли) і залишаємо їх на вологій марлі на 2 доби 

для пророщування. Сіяти можна у торф’яні таблетки, ста-

канчики або — щоб уникнути пересадок — одразу у вели-

кий контейнер.

– Забезпечуємо огірки широкими контейнерами, 
оскільки коренева система огірка росте більше вшир, 
ніж вглиб. Зважаємо на те, що для вирощування одно-

го куща потрібно мінімум 6 літрів ґрунту. Перед посівом 

ґрунт потрібно збагатити добривами.

– Створюємо домашній парничок. Накриваємо єм-

ність прозорою плівкою і ставимо у світле тепле місце. 

Для проростання огірків потрібні + 25–27 °C. Після появи 

сходів знімаємо плівку.

ОГІРКАМ ТРЕБА ГОЛИТИ ВУСА
Ще трошки секретів вирощування:

— Огіркам потрібно багато вологи, тому кожні 2–3 дні 

їх поливають теплою відстояною водою (+20…+24 °C). 

У сухих квартирах обприскують листя, щоб підтримувати 

високу вологість повітря.

— Огірки підживлюють двічі: перший раз — коли у сі-

янця з’явилася перша пара справжніх листочків, другий 

раз — коли їх вже три.

— Щоб огірки добре плодоносили, потрібно підв’я-

зувати стебла до опори — у такий спосіб зекономите 

місце на підвіконні та покращите вентиляцію. З огір-

ків варто сформувати одне стебло, а коли рослинка ви-

росте вгору — видалити верхівку і вуса, бо вони заби-

рають поживні речовини, що мають йти на зростання 

плоду.

— Огірки потрібно збирати регулярно, щоб стимулю-

вати подальше плодоношення.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Сьогодні вам доведеться швидко реагувати на зміну 

обставин — ідеться  не про той випадок, коли варто 

довго думати. Є шанс закрити питання, яке тягнеться 

вже кілька днів. У спілкуванні краще уникати різко-

сті, навіть якщо вас провокують. Фінансові рішення 

перевіряйте двічі. 

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День змусить вас вийти з режиму комфорту, але все 

піде на користь. Можлива несподівана пропозиція, 

яку спочатку захочеться відхилити, — не поспішайте. 

Хтось із близьких потребуватиме вашої уваги більше 

ніж зазвичай. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Інформації буде багато, але не вся вона потребує ва-

шої уваги. Доведеться фільтрувати новини і не реагувати 

на кожен сигнал. У роботі можливі зміни планів, але ні-

що не зіб’є вас із курсу. У розмовах не обіцяйте більше, 

ніж готові виконати. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
День може початися з внутрішньої напруги, але ближ-

че до обіду ситуація вирівняється. Вам важливо не зами-

катися, навіть якщо хочеться дистанції.  Є шанс отри-

мати хорошу новину від людини, з якою давно не було 

контакту. Вечір принесе більше стабільності, ніж ви очі-

куєте.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Вівторок –  хороший день, щоб просунути власну 

ідею або заявити про себе. Але необхідно контролюва-

ти емоції — надмірна впевненість може зіграти проти 

вас. У фінансах день нейтральний, без різких змін. 

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні вам доведеться швидко розставити пріори-

тети, інакше ризикуєте втратити темп. У роботі мож-

ливе завдання, яке спершу здасться складнішим, ніж є 

насправді. Краще уникати критики без потреби. 

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День не дасть можливості залишитися «між варіанта-

ми». У роботі варто діяти рішучіше, навіть якщо є сум-

ніви. У стосунках важливо говорити прямо, без натяків. 

Вечір принесе відчуття, що ви обрали правильний на-

прям.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День може підкинути ситуацію, де доведеться три-

мати емоції під контролем. Ви схильні реагувати різ-

ко, але краще уникнути емоцій. У фінансах можливі 

витрати, які не входили у плани. Робочі питання ви-

магатимуть концентрації. 

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Сьогодні вам захочеться змін — і день частково 

дасть таку можливість. Можлива нова ідея або пропо-

зиція, яка відкриє інший напрям. У роботі важливо не 

розпорошуватися на все одразу. Бульте уважнішими 

до дрібничок. Вечір підходить для активного відпо-

чинку.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Є шанс закрити кілька завдань, які постали вже 

давно. У фінансах краще діяти обережно, без ризику. 

У спілкуванні з колегами треба уникати зайвої катего-

ричності. Вечір принесе відчуття завершеності.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День піде не за вашим планом, але коригування не 

означає, що він буде провальним. У роботі можливі не-

стандартні рішення, які дадуть результат. Варто бути 

чесними, навіть якщо незручно.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам важливо не відкладати дрібні справи — вони 

швидко накопичуються. У фінансах бажано уникати 

спонтанних покупок. У стосунках можливий момент, 

коли доведеться говорити відверто. Вечір принесе від-

чуття, що ви впоралися краще, ніж очікували.

Ãîðîñêîï íà 14 êâiòíÿ

ЇЇÌ ÏÎÒÐIÁÍÀ Ì ÏÎÒÐIÁÍÀ 
ÍÀÄIÉÍÀ ÐÎÄÈÍÀÍÀÄIÉÍÀ ÐÎÄÈÍÀ
КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР 
ПРОДОВЖУЄ ЗНАЙОМИТИ 
ХАРКІВ’ЯН ІЗ ПІДОПІЧНИМИ 
ПРИТУЛКУ.

М
ішель. Цій чарівній дівчин-

ці 2 роки. Стерилізована, 

здорова та повністю гото-

ва їхати додому. Мішель — дуже ніжна 

та лагідна собачка з м’яким, спокійним 

характером. Вона не надто активна, то-

му чудово підійде для сім’ї, яка цінує за-

тишок і спокійні прогулянки. Мішель 

обожнює увагу та турботу, із задоволен-

ням проводить час поруч із людиною. 

Добре ходить на повідку, слухняна і при-

ємна в спілкуванні. З іншими собачками 

ладнає добре, неконфліктна.

Емма, 2 роки. Стерилізована, вакци-

нована та повністю здорова. Емма — 

справжня ласунка й енергійна дівчинка, 

яка не дасть сумувати. Активна, стрибу-

ча та трохи непосидюча — вона обож-

нює рух, ігри та довгі прогулянки. Емма 

зовсім не боїться людей, навпаки — із 

радістю біжить знайомитися та актив-

но просить уваги. Вона дуже контактна, 

відкрита та щира у своїх емоціях. До-

бре ходить на повідку, тому прогулянки 

з нею — одне задоволення. З іншими 

тваринами дружить, легко знаходить 

спільну мову та любить компанію.

Дональд шукає свою надійну родину. 

Цьому красеню 2 роки. Він кастрова-

ний, вакцинований та повністю здоро-

вий. Дональд — великий і статний пес, 

який одразу привертає увагу, але за його 

серйозною зовнішністю ховається дуже 

ніжний і добрий характер. Він обожнює 

проводити час із людьми, любить ігри та 

спілкування. Дональд — той пес, який 

стане не лише другом, а й справжнім 

компаньйоном для своєї родини. З ін-

шими собачками не конфліктує, пово-

диться спокійно та з повагою. Добре хо-

дить на повідку, впевнений і слухняний 

на прогулянках.

Новінка — хороша та лагідна дівчин-

ка, якій 2 роки. Дуже полюбляє ласку 

й увагу, із задоволенням проводить час 

поруч із людиною та дарує навзаєм 

свою ніжність. Вона стерилізована та 

має всі необхідні щеплення, повністю 

готова їхати до нової люблячої родини. 

Новінка мріє про дім, де її любитимуть, 

піклуватимуться та даруватимуть тепло 

щодня.

Якщо вам сподобалися наші 
підопічні тварини, телефонуйте 
заbномерами 067 320 79 04bабо 

0 800 50 43 13. Приїхати та 
познайомитися зbними можна 
кожного дня заbадресою: 
пр-т Аерокосмічний, 358.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments false
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (Color Management Off)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages false
  /MonoImageFilter /FlateEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /RUS ()
    /ENU ()
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [2948.031 2267.717]
>> setpagedevice


